
ACTA DE LA SESION DEL CONSEJO EDITORIAL DEL 5 DE DICIEMBRE DE 1988 . 

El día 5 de d i ciemb r e de 19 88 se r eunió e l Cons ej o Editorial de 

La Jorn·da con la p r es enc i a de los siguientes miembros: Ro l ando 

Co rd era , Fá tima Fernández Chrisli eb , Carlos Monsiváis , Enrique 

Rubio , Ca rl os Tello, Rafae l Baraj as y el Direc tor General de La 

Jornada , Carlos Payán Velver. 

I - EVALUACIO~ DE LOS TRABAJOS DEL CONSEJO. 

Planteamientos para su mejor funcionamien to. 

Carl os ~onsiv5is expres ó que las f unciones del Consejo Ed itorial 

se limitarán a l os sigui en tes puntos : 

a) El consejo debería discutir sobre la línea editorial del 

diario . 

b) El Consejo debería discutir so bre las líneas ideológicas 

más pe r sis tent es . 

e) El Consejo deber í a discutir los er r ores f und amen tales de 

la información cultural, ideológica, política , etc . 

d) El Consejo debería analizar constantemente el papel que 

está jugando La Jornada en la prensa nacional y ante los 

lectores . 



Carlos Payán planteó l a necesidad de r ees tructura r el Consejo pa-

r a hacer más ef i caz su f un c ionamient o , pa ra lo cual propuso : 

1) Es t ablecer que el Consejo funcione on menos miembros que 

los que es t án ahora nomb r ados . (Se propone que funcione con 

l os miembro s que asisten regularmente) . 

2) Que la as i s t encia de los miembros del Consejo f uer a remune

rada . 

3) Que e l Consejo sea citado con mayor regularidad y frecuen 

cia . (H y propuesta de que sea una vez al mes) . 

4) Debido a que Fá t ima Fernández Chrislieb pidió ser relevada 

de su func i ón como secretaria del Consejo, se le encargó a 

Rafael Barajas que convocara a las próximas reuniones y a 

que levante el acta de las mismas . 

II - CODIGO EDITORIAL . 

El Consejo aco r dó que se redac t ara un código edito r ial que norme la 

conducta de ar ticulistas , reporteros , editor i alistas , etc . , en el 

que se plantee que en el di rio no se pueden publicar i nsu l tos pe~ 

sonales y que todo lo que se publ i que debe estar susten t ado en he

chos que tengan bases reales . 

III - AGENDA EDITORIAL . 



.. " 
Carlos Tello r ep l an t eó la necesidad de establecer una agenda edi t o-

rial sobr e temas a los que el diario debe anticiparse haciendo re--

portajes espec i ales , conduciendo di scus i ones ent re art i cu listas o 

c omo l os directores dispongan . 

Se propusier on lo s siguientes temas : 

l) La deuda externa 

2) La pobreza en Néxico 

3) La con t aminación en el Dis trito Feder a l 

Se pr opuso que se h i ciera un pe r f il pr evio a las elecc iones en 

Baja California. 

IV- IKFORJ~C ION GENERAL . 

Carlos Tello sugirió que el diario encontrara espacios pa ra ampliar 

la cobertura informativa de mane r a que los lectores no tengan que 

comp r ar otro diario. (La compra de l diario s i gn i fica ya el diez 

por c i en t o del salario mínimo) . 

Varios miemb r os del Consejo hicieron la recomendación de que l a in-

formació n de los report eros se deseditorialice . 

V- VARIOS 

En el Consejo se planteó que La Jornada es un interlocutor entre 

la Sociedad Civil y el Estado . 

Carlos Mo nsiváis sostuvo que es necesario que el diario publ ique 

uno o varios suplementos políticos con especialis t as designados 

por los directores . 

.. 


